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TÜRKİYE BÜYÜK MÎLLET MECLÎSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmm Anayasa’mn 98 inci ve TBMM îçtüzüğü’nün 96 ncı ve 99 uneu

maddeleri gereğince Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur Özdemir GÖKTAŞ

tarafından yazılı olarak cevaplandınimasını saygılarımla arz ederim.

Mersin Milletvekili

Birleşmiş Milletler Engelli Haklarına Dair Sözleşmesi’nin kabulüyle birlikte,

engellilere yönelik hakların korunması ve geliştirilmesi için önemli adunlar atılmışsa da, engelli

yurttaşlarımızın temel hak ve hizmetlere eşit erişiminde hala çeşitli sorunlar yaşanmaktadır.

Eğitim, istihdam, sağlık ve sosyal hayata katılım alanlannda engelli bireylerin

mağduriyetlerinin sürdüğü, bu alanlarda ihtiyaç duydukları desteğin yeterince karşılanmadığı

görülmektedir.

Çeşitli rapor ve araştırmalar, engelli bireylere yönelik kamu hareamalannm büyük

ölçüde sosyal yardım ve nakit desteklerle sınırlı kaldığım, sürdürülebilir ve hak temelli

çözümler için yeterli kaynak ayrılmadığım ortaya koymaktadır. Bu durum, engelli bireylerin

sorunlarının yalnızea kısa vadeli sosyal yardımlarla değil, kamu politikalarında hak temelli bir

yaklaşımla ele alınması gerektiğini göstermektedir. Engellilerin hak temelli bir ^yaklaşımla ele

alınabilmesi için erişilebilirlik, bağımsız yaşam desteği, eğitim ve istihdamda fırsat eşitliğinin

sağlanması büyük önem taşımaktadır.

Bu bağlamda;

1. Son on yılda engelli bireylere yönelik kamu harcamalanmn ne kadanmn doğrudan sosyal

yardım ve nakit desteği olarak yapıldığı, ne kadanmn ise hak temelli, sürdürülebilir politikalara

aynidığı konusunda Bakanlığımzea bir çalışma yapılmış mıdır?



lUOCı

2. Engelli bireylerin eğitimde ve istihdamda fırsat eşitliğine sahip olmalarım sağlamak amacıyla

Bakanlık tarafından yürütülen erişilebilirlik projeleri, eğitim programlan ve istihdam

politikalan nelerdir? Bu projelere ne kadar bütçe aynimıştır?

3. Engelli bireylerin bağımsız yaşamlanm sürdürebilmeleri için yürütülen Ulaşılabilirlik Destek

Programı (UDEP) kapsamındaki projelerin bütçesi ne kadardur? Bu programın kapsamının

genişletilmesi ve yaygınlaştmlması düşünülmekte midir?

4. Engelli bireylerin sağlık ve rehabilitasyon hizmetlerine erişimini sağlamak amacıyla

Bakanlık tarafından alman önlemler nelerdir? Bu hizmetlerde yaşanan eksikliklerin giderilmesi

için ne gibi çalışmalar yapılmaktadır?

5. Engelli haklarmın korunması ve geliştirilmesi amacıyla kurulan “Engelli Haklan İzleme ve

Değerlendirme Kurulu” nun bugüne kadar gerçekleştirdiği çalışmalar hangi somut faydaları

sağlamıştır?


